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tiánffy Dezső kiindulva a parla­
mentarizmus amaz elvéből, hogy az 
országban mindig annak kell történni, 
amit a parlamenti majoritás akar: 
hirdeti, hogy más kormánynak, mint 
kizárólagos függetlenséginek nincs 
létjogosultsága. Nincs létjogosultsága 
pedig azért, mert az országgyűlésen 
a 48-as párt többségben van. Lépjen 
tehát ki a 48-as párt a koalícióból, 
vegye át egymaga az ország kor­
mányzását s követelje sarkalatos pro- 
grammjának a megvalósítását.

Valóban igy kellene lenni, mert ; 
ez a rendes parlamentárizmus cáfol- '< 
hatatlan követelménye. Bánfty is I 
tudja, hogy ez alul közjogilag nincs 
kivétel. Nem kivétel még a király se. I 
Ámde ha tudja: miért mondja mégis, 
hogy a függetlenségi párt sarkalatos 
programmjának a megvalósítása csak 
hiú ábránd és nem függ a nemzet 
többségének akaratától ? Miért kivétel 
éppen csak ebben az egy esetben a 
parlamentárizmus elvei alól a nemzet 
többségének az akarata és miért ki­
vétel szintén éppen a király, akire 
Bánffyval együtt mindnyájan gon­
doltunk, de akit Bánffy nem neve­
zett meg ?

Bánffy a parlamentárizmusnak 
igaz tükrét állítja föl tétel gyanánt 
akkor, amikor a 48-as pártot a koa­
lícióból való kilépésre ösztökéli, pe­
dig nyilvánvalóan tudja, hogy az a 
parlamentárizmus, ahol a nemzeti 
akarat többsége a parlamentárizmus­
nak csak a kötelességeiben él, de a 
jogaiban nem részesülhet: az minden 
lehet, csak modern értelemben vett 
parlamentárizmus nem lehet. Mire 
való tehát a parlamentárizmusra való 
hivatkozás?

Ez még ma nálunk cáfolhatatlan 
alkotmánytörténet! tény, s igy Bán- 
ífynak amaz érvelése, hogy a koalí­
cióból kilépett 48-as pártnak kell 
egyedül lenni kormányzó pártnak : 
politikai viszonyaink között még ma 
helyt nem foghat.

Még ma — mondjuk, — de

holnap, az átmeneti korszak után 
már igen.

Azonban miért éppen még ma 
nem és miért az átmeneti korszak 
után ?

Azért, mert áprilisban igy álla­
podtunk meg a királylyal.

Tegyük föl ugyanis, hogy a füg­
getlenségi párt megfogadná Bánffy 
tanácsát, kilépne a koalícióból és 
mint magában véve is számbeli több­
ség egyedül maga lenne a kormányzó 
párt.

Azután pedig hivatkozva a Bánffy 
által tükrözött parlamentáris elvre: 
követelné sarkalatos programmjának a 
törvénybe való iktatását. Hiszen erre 
a király nyomban azt mondaná:

— Hát micsoda párt vagy te 
48-as párt, hát nem megígérted ne­
kem, hogy az átmeneti időszak alatt, 
valamint én nyugton hagyom a kato­
nai követeléseket, azonképpen sarka­
latos programmodnak a megvalósítá­
sával te sem hozakodsz elő 1 ?

Minthogy pedig mindenkinek Írott 
törvénye a maga kötése: a 48-as 
párt, mint kormányzó párt — a ki- 
rálylyal szemben nyomban az ut 
végére érne.

Azonban ha már Bánffy tanácsol, 
tanácsolok én is egyet: lépjen ki a 
48-as párt a koalícióból, mint kor­
mányzó párt vegye át egymaga az 
ország kormányzatát, de az átmeneti 
időszak alatt állja továbbra is az or­
szággal, meg a király lyal szemben az 
áprilisi paktumot. Ebbe szívesen be­
lemegyünk — akár holnap.

Hát az átmeneti időszak után mi 
lesz ?

Minthogy a Tisza vize visszafelé 
nem folyik: nem kételkedünk, hogy 
a 48-as párt újból parlamenti több­
ség lesz. Hanem akkor aztán, mikor 
mi sem köti a 48-as pártot: elő azzal 
a parlamentáris elvvel, amit nemcsak 
az angol közjog, de amit Bánffy is 
hirdet. Elő, de tudjuk, hogy akkor 
sem lesz meg, mert a király akkor is 
kivétel fog lenni. S minthogy igy, 
amint ma nincs meg az angol érte­
lemben vett parlamentárizmus, s az 
átmeneti időszak után sem fog meg­
lenni : nagyon természetes, hogy a 
magyar nemzet küzdelme is a per-

szonáiuniós Magyarországért nem a 
parlamentárizmus elvei szerint fog le­
folyni. Kövessük fölséges királyunk pél­
dáját — és mi is kivételek leszünk.

Alkotmányunkon pedig azok a 
lyukak, amelyeken a bécsi kény a da­
rabontkorszak alatt bebujtatott: már 
akkor be lesznek tömve, s a nemzet 
nagyobb reménységgel nézhet küzdel­
mes harcának végső kimenetele elé. 
A küzdelemnek pedig nem öt fertály, 
hanem három esztendeig kell tartani, 
hogy közjogi eredményt érhessünk el.

Mert gondoljuk csak meg: mi 
más volna itt az élet, ha Bécsnek 
még ma sem volna pénze és kato­
nája, — ma, a harmadik esztendő­
ben ! Hogy kiáltozna már fuldokolva 
Európa felé: megfojt a legtökéletesebb 

\ magyar hurok, megfojt a passzív re­
zisztencia !

Bizony mondom, Eötvös Károly- 
nak van igaza: paktumos világ — 

: kutya világ !

yatárrenöorséget Kassának.
9000 kivándorló.

A vasúti rendőrség felszabadítása.

Nem mai keletű panasz, hogy kevés a 
rendőr Kassán, Váczy József főkapitány 
minden esztendőben sürgeti a rendőr lét­
számemelést, a törvényhatósági bizottság 
pedig minduntalan azzal tér ki a kérés tel­
jesítése elől, hogy nincs pénze a városnak.

I Igaza van a főkapitánynak, mikor hangsú­
lyozza, hogy a rendőrség mai szervezete 
mellett képtelenség a közbiztonsági intézke­
déseket precízen végrehajtani, nem indoko­
latlan azonban a törvényhatóság elutasító 
indokolása sem, mert bizony a város szü- 
kiben van a pénznek. Keresni kell tehát 
annak módját, hogy mindkét félnek igaza 
legyen, a legfontosabb a közbiztonság kér­
dése azonban mégis javulást nyerjen.

Most készült el a Kassán kersztül ki 
vándorló utasok statisztikája. Szomorú szá­
mok bizony ezek, a kivándorlási láz növek­
véséről tanúskodnak. Ezúttal azonban, más 
tanulságot kell belőle leszűrnünk. Először is 
lássuk a számokat. A kassai pályaudvaron 
az elmúlt esztendőben 8898 kivándorló for­
dult meg. Ezek közül a fiumei magyar ki­
kötőnek 2613, a hamburgi és brémai német 
kikötők felé pedig 6285 ember utazott, hogy 
Amerikába szállító hajókra üljön. Horribilis 
szám. A kivándorlási törvény szerint azon-
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ban valamennyi kivándorló útlevelét meg 
kellett vizsgálni, ha kifogás alá nem esett 
hitelesíteni, lepecsételni. Ez már egymagá­
ban is nagy munkát jelent. Teljesíti pedig 
ezt :■ munkát a kassai rendőrség vasúti ki­
rendeltsége, egy őrmester vezetése alatt ti 
rendőr és 1 detektív.

Ma pusztán sablonos munkáról volna , 
szó, hacsak egyszerűen a pecsétet ütne reá 
a rendőrség az útlevelekig , ez is jelentékeny . 
munka, de lelkiismeretes körültekintéssel , 
keil feladatát teljesítem. Hogv meg is teszi, 
bizonyságul idézzük ismét a hivatalos sta 
tisztikul, amennyiben az. elmúlt évben 287 
kivándorlót tartóztatott fel a rendőrség hi­
ányos vagy hamis útlevél miatt s elkobzott 
tőlük -Mllfüi koronát. Mindez hosszadalmas 
eljárást képvisel, ugyanannyi jegyzőkönyvi 
kihallgatást, átiratot az illető község elöl­
járóságához, pénzkezelést, ; pénz elküldé­
sét, szóval végeredményében jelentékeny 
munkát, mely nemcsak a pályaudvari renü- 
őrkirendeltséget foglalkoztatja, hanem igénybe 
vesz: a központi rendőri igazgatást.

Ezek a szamok lehat kctség'clenül bi 
zonyitják, hogy Kassa kivándorlási csomó­
pont, külön léié irányból összefutó vonalak 
különféle vidékek kivándorlóit szállítják Kas­
sára, Ami clkeriUhcUHenni teszi ,i hatűr- 
rmJörscg felállítását.

Ezektől eltekintve temérdek idegen vo­
nul Kassán keresztül, s a szomszédos A bős 
állomáson at az útlevél nélküli kivándorlók 
csapat'-.-túl szöknek Amerikába, tiártfán oly 
kevés a határrendőrség dolga, hogy a határ 
rendőrkapitány unalmában békés zsidó pol­
gárokul zaklat s e miatt számos panaszra 
ád okot Bártfa ezenkívül ki esik a forga­
lomból is, holott Kassa az idegen járás góc­
pontja. A kivándorlók szamára való tekin­
tettel tehát joggal sürgetheti Kassa a liatár- 
rendőrséget, min',tál a vasúti rendőrség hat 
embere felszabadul, s ezek a városi köz- 
biztonsági szolgálatba oszthatók be.

Ajánljuk úgy a polgármester mint a 
városi törvényhatóság figyelmébe, foglalkoz­
zak a tervvel, melyet annál könnyebben vihet 
keresztül, műit Kassa képviselője is támo­
gatni fogja bizonyára az indokolt kérelmet. 
Él ne felejtsük, hogy képviselőnk maga a 
belügyminiszter.

NA P U

inkább is rendületlenül a zsellérek szaporodá­
sában hiszünk. Ez pedig nekünk nem kell. 
A függetlenségi eszme csak szabad embert 
óhajt, csal, szabad intézményekben leli gyö­
nyörűségét, ezert küzd s azért harcol min­
den béke ellen.

Miss illan.

Magyar zsenik születése.
Mire jó a paraszt hitbizomány? 

Egy 48-as képviselő nyilatkozata.

A paraszt hitbizományokról szóló kép 
viselöházi beszéd, még ma is foglalkoztatja | 
.. gondolkodó elméket. Olyan kortünet ez. | 
melyen nem lehet simán napirendre térni, 
annál inkább, mert néhány függetlenségi kép- 
vselő módfelett örvendezett az uj paraszt 
birtok politikának. Egy ilyen képviselő nyi­
latkozatáról esi tt szó a minap, gondolkodó, I 
felvilágosodott elmék társaságában

A közeli kerület képviselője ugyanis, 
nem csekély meglepetésül uj szempontokat 
tart fel a paraszt hitbizomány mellett. Sze­
rinte, ha az első szülött örökli a földet, a 
többi gyermek az iskolára szorul, tanulni 
fog, kepezteti magát s a kipallérozott ma­
gvar elmékből a zsenik egész sokasága fog 
megszületni.

Mi azt gondoltuk, hogy a paraszt hit­
bizomány az örökségtől elesett többi gyer­
mekből zselléreket nevel vagy pedig szapo­
rítja a kivándorlók számát. Erre igazán nem 
gondoltunk, hogy a zsenik születésének aka­
dálya a szabad birtok. A reakció ugylátszik 
nagyon körültekintő. Körmönfont okosko­
dása nemcsak a nemzeti és faji szemponto­
kat hálózza körül céljai szamára, hanem a 
utszetőség kedvéért, a műveltség fokozását 
is ígéri a paraszt hitbizománynyal.

Hát csak tessék elhinni, hogy a zsenik 
születése összefügg a kötött birtokkal. Mi

Mi nem láttuk, — de annul többet ol­
vasóink felőle. A fővárosi sajtó a cikkek 
egész özönével foglalkozik ezzel a rendki- j 
vüli nővel, aki nagyon fogyatékos öltözet- j 
ben lej;i táncait a színpadi lámpák és re- ; 
Ilektorok vakító fényében, a nézőközönség ; 
százai előtt. Pro es kontra merülnek fel a ; 
vélemények, hogy van-e szép és művészi i 
ebben a szokatlan meztelenségben és nem c j 
csupán egy eleg merész és frivol üzleti fo- i 
gitsrói van itt szó, mely sokkal inkább er­
kölcstelen, mint művészi.

Hat igen, e kérdés elbírálásénál csak i 
ez a két szempont jöhet tigyeiembc.' mű­
vészi e inkább ez a meztelen tánc, vagy 
túlnyomóan erkölcstelen ? Ha művészi pro­
dukció, ugv nem lehet megütközni rajta, 
hogv üzletileg érvényesül es pénzt hoz he 
a művésznőnek, ha azonban erkölcstelen, 
akkor kiáltó módon tesz tanúságot a kö­
zönség csekély Ítélőképességéről, mert a 
napról napra telt nézőtér meghazudtolja azt 
az élénk tiltakozást, meiylyel a közönség 
visszautasítaná magától az erkölcstelenség 
vadját.

Meztelen tánc I Annyit jelent ez, mint 
szemérmetlen tánc ? És egyáltalán szemér­
mesnek kell lennie a táncnak ? A tánc, a 
testnek ez az ütemszerű, rythmikus moz­
gású, amely a test vonalait és plasztikáját 
mennél előnyösebben igyekszik érvényre 
juttatni, nem egyébért történik, minthogy 
tetszés* avasson. Tetszést a férfinél, ha nő 
lejti, hódítást a nőnél, ha férfi ropja a tán- 

: coi. A nemei; kölcsönös vonzódása a hó- 
: ditani- és teiszenivágyás ösztönzi az embert, 
i — de már az állatot is — a tanéra. Isme­

retes sok állatnál, különösen madaraknál, 
hogy a nász idején, ragyogó nászköntösük 

I teljes pompájában iilegetik-billegetik magu- 
j ka! a napsugár fényében tündökölve, párjuk 
I előtt.

Nemkülönben az ember. Az ő szerelmi 
I harcának is fegyvere, hódításainak

január 11.

A konvencionalizmus sehol egyebütt nem 
indekt, csak ez egy esetben. Mert az er­
kölcs a közfelfogás eredője léven, mindan­
nak, ami az erkölcsös megjelölésre tart szá­
mot, a közfelfogással egyeznie kell. Köz­
felfogásunk pedig a meztelenség olyan fo­
kát, mint ahogy azt Allan kisasszony kul- 
tivalja, a nyilvánosság előtt meg nem tűri 
Az ilyen meztelenség a szerelmi élet ama 
szorosan titkolt intimitásaival függ össze, a 
mi nem a nyilvánosság elé tartozik s igv 
önmagában sem vihető a nézők százai elé.

Hogy ez mégis megtörtént, az mint 
jelzettem a közönség naivitásán és határo­
zatlanságán alapul. A publikum nem en­
gedi elvitatni magától a miiérzéket s így 
nem akar olyanná látszani, aki nem bir a 
művészi iránt fogékonysággal. Felül a han­
gos reklámnak és elhajtva szemévemérzéke 
hangosan tiltakozó szavát, müélvez. Lega­
lább azt mondja, hogy ezt teszi. Pedig nincs 
a művészetnek igazabb nézete a természe­
tesnél. A meztelen érzékiség piacra vitele 
pedig nem természetes. Tehát nem is mű­
vészi.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELEN!'! SEK.
Forradalmat csináló újságírók.

Pasics a szerb ügyekről.

Belgrád, jan. 7.

a test szép vonalait kiemelő, plasztikus ; 
tánc. Mint az érzelmek sejtelmes és ezért j 
izgató kifejezője is nagy hatást ér cl az : 
ostromlódnál, mert minden szónál beszéde- I 
sebben szól egy cpedő tekintettel kiséri, ■ 
ölelést mimelő karmozdulat, mely kellő i 
indiszkrécióval árulja el a duzzadó izmok 
erejét, ami imponál a nőnek, vagy a vég­
letekig képes fokozni a férfi vágyódását, ha 
ugyané mozdulat a rejtett bájakat sejteti 
meg óvatos diszkrécióval.

Ez már így van. Nő sorsa a férfi és 
megfordítva. Mindaz a miszticizmus és sym- 
bolizmus pedig, mely e viszony körül fejlő­
dött ki rejti magában a művészit a szépet. 
Az embert ezért nemcsak a maga vonzal­
ma, hogy úgy mondjam a maga ügye — 
érdekli, de gyönyörködhetik n más szerel­
mének symbolizmusában is. De csak ebben. 
Mert minden egyéb, ami a szerelmi élet rea­
litásai közé tartozik, a dolog természeténél 
fogva annyira intim kell, hogy legyen, hogy 
abban semmi olyan nem fejlődhetett ki, a 
miben más gyönyörködhetnék.

A mások szerelmének megcsodálásá­
ban, a mások szerelmi harcjátékainak az 
élvezetében tehát maga a természet szabja 
meg a határt, melyen tulmenni nem lehet, 
mert csak azon innen van benne szép, ami 
érdek nélkül, szükségképen, mindenkinek 
tetszik.

Mihelyst azonban így önként adódik 
meg az a terrénum, melyen belül érdeklő­
désünk a mások szív ügye és szerelmi küz­
delme iránt mozoghat, megadódik annak 
a módja is, ahogyan azt velünk közölni, a
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Egész sereg újságíró jött e napokba ide, 
a kik egesz manővert indítottak itt meg, <t 
melyet titkos kezek Becsből irányítanak E 
manőver célja diskreditnlni a trónörököst. 
Kinek most feleséget akarnak kinézni az 
európai udvaroknál. A manőver ; zonban 
balul ütött ki. Pasics miniszterelnök egy új­
ságíró előtt kijelentette, hogy a szerb tör 
radalmi hírekből, a melyek bejárták az ösz- 
szes európai sajtókat, egy szó sem igaz. A 
szerb nép boldog és megelégedett, a trón­
örökös kicsapongásairól terjesztett hírek szin­
tén valótlanok. Ezeket a híreket Becsből 
sugalmazták, a honnan megindították annak 
idején a vámháborut, a, mely balul ütöd ki, 
a mennyiben Szerbiának csak hasznára szol­
gált, mert sikerült más államokkal előnyö- 

eszköze í sebben szerződnie.

hogyan azt a nyilvánosság elé

Nemzetközi házasság szédelgő.

Budapest, ián, fi
A berlini rendőrség a fővárosi főkapi­

tányságot arról értcsitettc, hogy állítólag 
egy Berger Hermann nevű házasságszédclgő 
és leány kereskedő, Richter Mária berlini le­
ánynak ezelőtt 9 héttel házassági Ígéretet 
tett. A leány felük a kalandornak, a ki Így 
8400 koronájától megfosztotta. A budapesti 
rendőrség megállapította, hogy a hírhedt ka­
landor Pesten is nagyon sokszor megfor­
dult s hogy itt Frahm Ottó név alatt foly­
tatta üzelmek. Valószínű, hogy most is itt 
rejtőzik s ezért nagyban köröztetik.

Letartóztatott többszörös katona- 
szökevény.

A fővárosi detektívek hosszas kutatás 
után a Röppentyű utca 24. szám alatti ház­
ban végre rátaláltak Szoviák Józsefre, a 
hírhedt katonaszökevényre, aki hétszer 
hagyta laképnél az ármádiát. Szoviák 27 
éves. Több rendbeli bűntettért 6 évi börtönt 
ült már. Elfogatásakor nagyban eldicseke­
dett viselt dolgaival.

Lövöldöző őrült

A Nagy- és Kisfalud! utca sarkán Karsa 
Péter sapkakészitő minden ok nélkül revol-
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vert fogott az arra járókelőkre. Hamar le­
füleltek Szerencsére kárt senkiben sem 
ejtett. Kársáról kittint, hogy őrült.

A Ráth-rnuzeum megnyitása.

Budapest, jan. 7.
A király ma délben nyitotta meg szá­

mos előkelőség kíséretében aRáth-muzeumot.

ÚJDONSÁGOK.
— Mihalik József távozása. Már meg­

emlékeztünk tóik, hogy K.issa társadalma a 
közei jövőben elveszti nagy .igilitásu, tudós 
tagját Mihalik József kit- tanácsost, a kas­
sai múzeum miniszteri biztosát. Ma érkezett 
meg a városi tanácshoz Apponyi Albert gr. 
kultuszminiszter leirata, melyben a követke­
zőkben értesíti Mihalik József fontos állásba 
való kinevezéséről. Folyó évi április hó 21-én 
kelt leirat kapcsán értesíteni a közönséget, 
hogy Mihalik József kir. tanácsost, az orsz. 
Iparművészeti Muzcum. őrét, a kassai városi i 
múzeum igazgatói teendőinek ellátása alól | 
felmentettem és a Múzeumok es könyvtárak i 
orsz. főfelügyelősége előadó titkári teendő- ; 
ivei bíztam meg. Ebből az alkatomból fel- ; 
kérem a közönséget, hogy a városi muzeum • 
igazgatói állásának végleges betöltéséig az i 
igazgatói teendők ideiglenes ellátása iránt I 
haladéktalanul intézkedni s intézkedéséről 
engem sürgősen értesiterú szíveskedjék. 
Apponyi.

— 100 korona a rendőrségnek. Szá­
lasai Alajos az Andrássv kávéház és Royal 
étterem tulajdonosa 100 koronát adományo­
zott ,i rendőrlegénység számára.

— Lesz fa 1 Eder Ödön polgár- 
mester, hogy a városban mutatkozó 
nagy fahiányon enyhítsen, elrendelte, 
hogy a jahodnai hegy alatt elraktá­
rozott 200 > köbméter tűzifa a városi 
faraktárba szállíttassák.

Uj városi szervezet. Ma délután a 
városi adminisztráció hivatal főnökei Eder 
Ödön polgármester elnöklete alatt értekezle­
tet tartanak, a melyen az uj szervezet ügyét 
fogják előzetesen megbeszélni s egymás kö­
zött az anyag feldolgozását megosztani.

— Nagy vadászat Enyickén. Abtuj 
Torna vadban legdusuhh erdejében, Zichy 
Rezsőmé grófné enyickei vadonéban ma nagy 
hajlóvadászat volt, a melyen a többek kö­
zött részt vettek : Hadik Janos gróf belügyi 
államtitkár, Rakovszky Endre miniszteri ta­
nácsos, Szalay László országgyűlési képvi­
selő, Pálitv László gróf, Zichy Károly gróf, 
báró Schell Gyula, a Vay grófok és a me 
gyei földbirtokosok közül többen. A kitűnő 
eredménynyel végződött vadászat rendezé­
sén Kosztialik István erdőmester fáradozott 
elismerésre méltó buzgós ággal.

— A kassai Muzeum államo­
sítása. Kassa város közgyűlése múlt 
év augusztus havában felírt a kul­
tuszminiszterhez s felajánlotta az ál­
lamnak a kassai múzeumot. Apponyi 
Albert gróf vallás és közoktatásügyi 
miniszter leirata ma érkezett meg, 
melyben értesíti a polgármestert, hogy 
nem zárkózik el a kassai városi mú­
zeum állami kezelésbe vétele elől s 
hogy felhatalmazta a Múzeumok és 
Könyvtarak országos főfelügyelőségét, 
hogy ebben az ügyben a jogi ter­
mészetű kérdések tisztázása céljából 
a királyi jogügyek igazgatóságának 
véleményét kérje ki és annak alapján 
a városi hatósággal a tárgyalásokat 
megindítsa.

— Tűz. Palháza községben az elmúlt 
éjjel tűz ütött ki, mely egy lakóépületet és

egy istállót elhamvasztott. Szerencsére a ve­
szedelmet idejekorán vették észre a község­
beliek s igv sikerült a ttiz tovaterjedését 1 
megakadályozni.

Csempész furfang. Egy temesi 
nagy községben történt karácsony napján, 
hogy egy hírhedt dohánycsempész nagy zsák 
dohánynyai a vállán bejárta az utcákat és 
kinálgatta a szüzdohányt. Amint a főtérre 
befordul, szemközt találja magát a pénz­
ügyőri biztossal, aki jó! ösmerte régóta az ; 
atyafit. Szigorúan összevonta a szemöldökét 
és kemény léptekkel közeledett a csempész 
felé. Ez, mintha az ördög szállta volna meg, 
elröhögte ihagat és ordítozni kezdett:

Dohányt vegyenek 1 Dohányt ve­
gyenek !

A pénzügyi biztos először meghökkent, 
aztán maga is nevetni kezdett.

- Engem ugvan nem csapsz be, — 
mondta a csempésznek. Majd bolond leszek, 
aztán átkutatom a bugyrodat. Biztosan egy j 
pár ócska lópokróc van benne, üejszen hall- • 
gátnál, ha dohány volna benne.

A csempész pedig ment tovább és vi- ; 
gan ávulgatta a dohányt.

— Halálra gázolt vasúti mun- I 
kás. A kassai pályaudvaron rövid ; 
egymásutánban, a második eset, hogy | 
tolatás közben a mozdony halálra gá- ; 
zol embert. Tegnap délután 3 órakor 
Kovalek György munkást tolatás köz­
ben egy vasúti mozdony elgázolta. A 
szerencsétlen ember szörnyet halt. El­
várjuk a pályaudvari főnökségtől, hogy 
szigorú intézkedéseket tesz, hasonló 
katasztrófák elhárítására.

jégzajlás a Tiszán. Magyarítani- 
zsáról sürgöny zik: A Tiszán a napokban 
beállott olvadás következtében megindult a 
jég es egy nagv úszó jégtábla a tiszai ha- 
jóhidnalc ütődötl, minek következtében na­
gyobb károkat okozott. A jég a jégtörőket 
felszakgatt i és messze besodorta a f lyatn 
közepebe. Öt ladik teljesen üsszezuzódott.

Egy százötéves asszony válópöre. 
Érdekes hirt hoz a táviró Londonon at 
Amerikából. Szalmában, Kanzas államban 
karácsony napján megjelent a bíróság előtt 
egy száz évnél idősebb matróna: mistress 
Martha Hunth, aki november 5-én töltötte 
be százötödik életévét és azt a csodálatos 
kívánságot terjesztette elő, hogy öt válasz­
szák el férjétől, Hunth Jósltától. Hunth Jó­
sltán harmadik férje a százötéves asszony­
nak és kilencven esztendős. A biró a mat­
róna kívánságát jegyzőkönyvbe vette és az 
eljárást annak rendje es módja szerint meg­
indította.

Szerelmi regény befejezése a mű­
tőasztalon. Az egyik newyorki kórházban 
megható befejezést nyert egy szerelmi re­
gény. Carlo Trocce fiatal rolasz iparos a 
boncoló asztalon fekve esküdött örök hű­
séget szerelmesének. Troccet egyik vetély- 
tarsa, Francesco Rostin párbajra szólította. 
A párbaj megtörtént. Tanuk nem voltak 
ugyan jelen, jegyzőkönyvet sem vettek fel 
a párbaj lefolyásáról, sőt még a fegyvervá­
lasztás is egészen parasztosan történt. Két 
éles bicska pótolta a kardokat. Rostin élet- 
veszélyes szúrást ejtett a szerelemben sze­
rencsésebb vetélytársán. A kórházban azon­
nal megállapították, hogy Trocce sebe élet- 
veszélyes és hogy igen kockázatos műtét 
segíthet csak rajta. A sebesült ember azon­
nal elküldött a leányért, aki magából ki­
kelve sietett a kórházba. Az orvosok erre 
elhalasztották a műtétet addigra, mig a fia­
tal jegyespár megesküszik. Alig hangzott el 
a jegyespár ajkáról az igen, kezdetét vette 
a műtét. Az orvosok bíznak benne, hogy 
meg tudják menteni Troccét. A néhány per­
ces feleség a műtét ideje alatt a szomszé­
dos szobában tartózkodott s akkor távozott 
csak, mikor férjéről megnyugtató híreket 
hallott.

— Fagyoskodó királyok. Kemény tél 
idején semmire sem panaszkodnak annyira

a háziasszonyok, mint a füstölgő, rosszul 
fűthető kályhákra. Pedig ma már valóságos 
paradicsomi állapot van ahhoz képest, ami 
egy két évszázaddal azelőtt volt, amikor még 
a királyok is fagyoskodtak palotáikban. XIII., 
XIV. XV. Lajos francia királyokról például 
feljegyezte a krónika, hogy tel idején majd­
nem megfagytak pazar fényűzéssel beren­
dezett paloiáikban. XIII. Lajos udvarában 
megtörtént, hogy egy alkatommal a bor és 
viz befagyott a király asztalán. XIV. Lajos­
nak, „a nap-királynak" keze-lába megfa­
gyott saját lakosztályában. A francia királyi 
paloták termei ugyanis mind óriási nagysá­
gúak voltak és igv bizony a szobákban el­
helyezett egy-két kályha alig fülhette a ter­
meket. Ha a királyoknak is ilyen rossz sora 
volt, mennyit szenvedett a nép. 1702-ben 
január 6 tói, február 2-ig 24.000 ember fa­
gyott meg Parisban. 1709-ben a bíróságok 
nem tarthattak ütést, mert a tárgyaló ter­
mekben dermesztő volt a hideg.

— Jövedelmünk az italmérésből. A
pénzügyminiszter ma értesítette Kassát, hogy 
az italmérési jövedelemből való részesedés 
Címén Kassa szántára az állampénztár utján 
30156 korona 26 fillért kiutalt.

— Kubelik Jan hegedűművész és 
Goil Ede zongoraművész január hó 10-én 
a Schalkház szálló dísztermében tartandó 
hangversenyének műsora a következő :

1. Bruch, Schottische Fantasie. (Beve­
zetés, Adagio, Scherzo, Andante, Finale.) 
Előadta : Kubelik Jan.

2. a) Scarlati. Pastorald és capricciosa, 
b) Chopin, Etude Ges dur. Előadja: Goll 
Ede.

3. aj Mozart Andante, b) Bach Praelu- 
dium, c) Saint Saens Havanaise. Előadja : 
Kubelik Jan.

4. Liszt, Legenda. Előadja: Goll Ede.
5. Paganini, Nei corpiu, non mi sente. 

Előadja: Kubelik Jan.
A zongorán kiséri Schwab ur. Hely- 

árak: Ülőhely 7 kor. Ülőhely 5 korona, 
Ülőhely 3 korona. Belepő iegy 2 korona. 
Jegyek válthatók Vitéz A. könyv-, mü-, 
hangjegy és papirkereskedésében (fő-utca 75. 
szám.) Kezdete pontban 8 órakor.

ízinh^z, művészet.
Heti műsor :

Szerda, jatt. 9. Becsület, színmű.
Csütörtök, jan. 10. Uff király, operett- 

rcpriz.
Péntek, jan. 11. Uff király, operett.
Szombat, jan. 12. Zsába, bohózat.
Vasárnap, jan. 13. D. u. Hajdúk had­

nagya : este, Ipamuratn népszínmű premier.

— János vitéz. Az agyoncsépelt dal­
játék még mindig vonz. Különösen, hogy 
Csöregh kezeibe került vissza a csinos sze­
rep, melyet oly nagy sikerrel kreált. Zsúfolt 
erkély és karzat, szépen telt páholyok kö­
zönségé nézte végig az előadást. Es akik 
ott voltak, bizonyára Csöreg — János vité­
zéért mentek cl, aki nagy örömmel és am­
bícióval játszotta regi kedvenc szerepét, 
melylyel mint eddig is, tegnap is igen sok 
tapsot szerzett. Ének számait gyönyörűen 
adta elő, játéka igen megnyerő, alakja iga­
zán vitézi. Nagy Gyula jelmezét túl hosz- 
szura nyujtott i, de humorával pótolt min­
dent. A ház szinte hangos volt a kacajtól. 
Diósi bájos lluska, Nagy Aranka mint ki­
rály leány igyekezett elfogadhatót nyújtani. 
Ez sikerült is. Belépőjéért tapsot is kapott 
Szegő hozzájárult az általában véve jó elő­
adáshoz Az egész előadás kissé gyorsabb 
tempóban mehetne azonban. (—.)I

— 5ajtÓ hiba. Tegnapi számunkban dicsérot- 
! tel emlékeztünk meg Csöregh kitűnő Mátyásáról. Azon- 
I ban komikus sajtóhiba csúszott a kritikába Ugyanis 

a jeles művész szép hangját méltatva ezt irtuk : „nc- 
I mcsen csengő hangja'4 stb helyett „rémesen csengő“ 
: stb sajtó hiba esett. Ezennel kijavítjuk. A közönség 

is bizonyára hibának vette és nem rossz kritikánAk.
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8AUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon i 78. Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:
KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehiitéssel leszerelve-
Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készsegge! szolgál.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszéllltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

III Valódiságáért jótállás 111

A CHASALLA-rendszerű czipő
Fölsch-Engelhardt rendszere
(in. kir. 32286. — os. sz. szabadalom)

megtartja a láb természetes nemes alakját, úgy simul a 
lábhoz, mintha oda volna öntve és amellett kifogástalan 

- r-relegancziájával ős tartósságával tűnik ki. —-—

Rendes láb rossz 
formájú czipőben.

‘0Ä
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Chasalla-lábmérkéőzül.

\i síía ii-X

A kassai kir. t»rvényszék_ mint telek- 
. “"könyvi hatóságtól

76ft0. sz.
Í9Ü6 tk

Árverési hirdetményi kivonat.
A kassai kir. törvényszék mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Bikár Miksa 
végrehajtatónak Lévai Józsefné végrehaj­
tást szenvedő elleni 20 K. tőkekövetelés es 

! jár iránti végrehajtási ügyében a kassai kir.
I törvényszék területén lé Vő, Kassa szab. kir.

városban fekvő, a kassai 2231. számú tjkv- 
I ben B..5 alatt Lévai Józsefné Duna Anna 
j nevén álló, valamint a végrehajtási törvény I ir>6. §-a c. pontja alapján a B. 4. alatti 

társtulajdonos, Lévai József hevén álló,
: 1430 1. hrszámu házra az árverést 2340 

korona ezennel megállapított kikiáltási árban 
I elrendelte és hogy a fentebb megjelölt in- 
! gatlan az 1907. évi március hó 16. napján 
j d. e. 10 órakor a kir. törvényszék 1. em. 
í 15. ajtószám alatti hivatalos helyiségében 
I megtartandó nyilvános árverésen a mcgálla- 
! pjtott kikiáltási áron alul is eladatni fog.
! Árverezni szándékozók tartoznak a/ 

ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 234 
koronát készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó lén 
3333. sz alatt kelt m kir igazságügyminisz 
téri re: delet 8. § ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. 60. t-c 170. §-a érteimé 
ben a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséi öl kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kassa, 1906. december 6.
Horváth

kir. ítélőtáblái bit*.

Egy jobb házba
szoptatós dajka, aki orvosilag 
kitűnő egészségűnek találtatott, 

állast keres.
Czim: Deák-Ferenc utca 15. sz 

LŐVY MIKSÁKÉ, Lem.

Rendseksb láb. 
Chasalla czipő

Egyedüli elárusító GUTTFREUND SAMU Hassa, fö-n. 43.
m

A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.
további intézkedésig

= összes régi betéteinek kamatlábát ===

-ra emelte
fel

k-ra

és Uj BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E 
K mellett a 10%-os tőkekamatadót is sajátjából viseli.

Kiadó: Murányi Jézaef.

co
bű A

•M
N

M

_ .=
o 7;

§ 1
■1 E s

cd<y

a _

2* S

•oV—H
(3 
N 
O 
N
V) .<2
Kf ’S

cd

03

£

MD cd

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA

äSetiMEMäi

.'V^í
... mám


